

Steagul roșu

Organ al Comitetului orașenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orașenesc

Anul XVIII
XXIII Nr. 5070

Marți
8 februarie
1966

4 pag. 25 bani

Citiți în pagina 4-a

◆ Răspunsul președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, la scrisoarea președintelui Republicii Democratice Vietnam Ho Și Min
◆ Vizita delegației guvernamentale române în Marea Britanie

Entuziaștii de la primul sector

- Cei mai vrednici din Vale
- De la înființare — plus 210 vagoane cu cărbune cocsificabil

Inceput și sfârșit de schimb la mina Lupeni. Pe coridoare, la lămpărie, în birouri — oameni îmbrăcați în salopete. Sînt mulți; peste 1000. Un adevărat turnicar. Schimbul II se pregătește să plece spre adîncuri pentru a prelua ștafeta de la cei din schimbul de dimineață.

Animație domnește și la sectorul I. Electricienii și lăcătușii vin după materiale, după instrucțiuni. Artificierii citeșc noile dispoziții referitoare la pușcare. Maiștrii discută despre aprovizionarea cu materiale și posibilitățile abatajelor. Ce este prevăzut să se facă în schimbul II? Forțele colectivelui, întregul entuziasm și elan sînt îndreptate spre

CARNET

menținerea pe unul din locurile frunzate în întrecere. Tehnicianul Bondog Constantin ne propune să cerem părerea maestrului principal Hidoș Aurel. Tocmai stabilește, împreună cu maestrul Popescu Dumitru, preliminarul pentru schimbul următor.

— E clar, planul îl putem face, linia de front este asigurată, conchide maestrul principal.

Apoi, tovarășul Hidoș îi mai dă câteva indicații și Popescu își consultă ceasul, se înarmează cu metanometrul, măsca, lampa de benzină și pleacă spre trenulețul care-l va purta pînă în apropierea puțului central al exploatarei.

Pentru un timp scurt, pe coridoare, în birouri, la lămpărie și în gara minei s-a așternut o liniște relativă. Se menține doar pînă la șuieratul ascuțit al sirenei. Apoi, torentul de oameni începe să se pună în mișcare; vin de la ateliere, de la puțul Ștefan, ies din gara galeriei de coastă. Unii sînt tăcuți, alții grăbiți; cei mai mulți glumesc, se țin de pozne.

☆

Sectorul I a luat ființă în vara anului trecut, mai precis în august. Intr-un fel s-a por-

FRANCISC VETRO

(Continuare în pag. 2-a)

Sesiunea științifică a cadrelor didactice de la I.M.P.

În aula Institutului de mine din Petroșani s-au deschis ieri lucrările sesiunii științifice a cadrelor didactice de la Institutul de mine din Petroșani cu tema „Dezvoltarea științei și tehnicii în industria minieră”.
La lucrările sesiunii mai participă cadre didactice de la diferite institute de învățămînt superior, institute de cercetări științifice, ingineri, specialiști de la trusturile și exploatarea miniere din țară.
Cuvîntul de deschidere a fost rostit de prof. universitar dr. ing. Popa Aron, rectorul Institutului de mine din Petroșani.
După festivitatea deschiderii au început lucrările sesiunii. Au fost prezentate numeroase comunicări și referate

printre care: „Îmbunătățirea unor procedee de lucru în exploatarea miniere din țară”, „Criterii moderne de exploatare a utilajelor electromecanice în industria minieră”, „Determinarea rapidă a sulfului total din cărbuni” și alte numeroase comunicări.
Lucrările sesiunii continuă și astăzi.

PENTRU REALIZAREA PLANULUI DE TRANSPORT

SE IMPUNE COLABORARE ÎNTRE C.F.R. ȘI BENEFICIARI

Realizarea în mod ritmic și pentru toți beneficiarii a planului lunar de transport constituie una din preocupările de bază ale ceferiștilor din cadrul R.C.M.-ului Petroșani. Lună de lună ei obțin însemnate depășiri ale sarcinilor de plan. O contribuție de seamă este adusă la aceste realizări de către întreprinderile clienți, care printr-o strînsă colaborare cu stațiile de cale ferată reușesc să încerce înainte de termen mărfurile prevăzute în planul de transport.

Luna ianuarie, prima lună din noul cincinal, a fost încheiată cu realizări frumoase. S-a încărcat peste planul operativ de transport 77 456 tone mărfuri. Această cifră ar părea să arate că în cadrul R.C.M.-ului Petroșani munca merge ca... pe roate. Nu e tocmai așa. Mai sînt o serie întreagă de greutăți, unele provocate de către întreprinderile clienți și unele chiar de către personalul R.C.M.-ului.

Astfel, mai sînt întreprinderi unde disciplina de plan pare a nu fi obligatorie. Se anulează cantități însemnate de mărfuri din planul de transport, se întîrzie vagoanele la încărcare provocînd prin acestea — pe lîngă locațiile ce le plătesc —

perturbații în circulația trenurilor. Este adevărat că luna ianuarie a fost o lună de iarnă, cu foarte multe greutăți în desfășurarea procesului de producție. Dar unde s-a muncit organizat, planul de transport pe calea ferată a fost realizat și chiar depășit, fără a se plăti locații. Mai sînt însă unele întreprinderi, e adevărat puține la număr, care procedează altfel. Printre acestea se numără și moara de grâu Lupeni, care a anulat în luna ianuarie 135 tone, I. F. Lupeni 440 tone, iar sectorul minier Bănița a anulat 2 043 tone. Toate acestea au dus la o scădere a tonajului ce s-ar fi încărcat în luna ianuarie. De asemenea, multe întreprinderi au imobilizat vagoane prin depășirea termenelor de încărcare. Printre acestea se numără și C.C.V.J. Petroșani cu 4 480 lei penalizări pentru locații, I. F. Petroșani cu 400 lei, I.O.I.L. Petroșani cu 1 760 lei, și sectorul minier Bănița cu 4 530 lei locații. Pe lîngă aceste deficiențe ale întreprinderilor mai sînt unele deficiențe ale stațiilor de cale ferată care nu întotdeauna se preocupă îndeaproape de asigurarea tuturor întreprinderilor cu vagoanele necesare încărcării planului. Astfel de cazuri se întîmplă adesea în stațiile Lupeni și Petroșani, unde șefii de manevră „uită” cite o dată să introducă vagoanele la încărcare. Mai sînt cazuri cînd șefii de stații, în înțelegere cu întreprinderile unde în primele 10 zile ale lunii planul de producție schiopătează, reduc activitatea de încărcare a mărfurilor pentru ca în partea a doua a lunii s-o intensifice la maxim tocmai atunci cînd nu se mai poate asigura ritmic transportul.

Disciplina de plan este pe deplin înțeleasă de către toți operatorii R.V.S. din cadrul R.C.M.-ului Petroșani și ei se preocupă îndeaproape de asigurarea tuturor stațiilor cu vagoanele necesare. Aceștia sînt însă induși uneori în eroare (și e foarte

I. CRIȘAN
operator R.C.M.

(Continuare în pag. 3-a)



Aici unde, deocamdată, un excavator încarcă o autobasculantă se va ridica în curînd un nou bloc cu 11 nivele: D 4 din Lupeni. Acum i se sapă fundațiile.

Olimpiada de literatură română

Duminică, în toate liceele a avut loc faza locală a Olimpiadei de literatură română. Pentru aceasta la școala noastră s-au făcut intense pregătiri în vederea prezentării elevilor în condiții de reușită la acest tradițional concurs literar.

Se știe doar că toate concursurile literare, ca formă de activitate în afara clasei, sprijină procesul de învățămînt, stimulează lărgirea orizontului literar al elevilor, dezvoltă la aceștia dragostea față de patrie, formează priceperi și deprinderi necesare omului nou — și în primul rînd, deprinderea de muncă independentă, stăruitoare și organizată.

Astfel, în vederea Olimpiadei, cercul literar al claselor a XI-a (secția română și maghiară), a ținut o ședință de lucru în care s-au dezbătut probleme interesante pe marginea unei lucrări de sinteză avînd ca subiect: „Peisajul național în literatura scriitorilor secolului al XX-lea”. Lucrarea, întocmită de eleva Popescu Adina din clasa a XI-a C., a urmărit tema naturii în creația principalilor scriitori ai secolului nostru, făcînd la

început o incursiune sumară peisagistica secolului trecut.

Lucrarea s-a oprit îndeosebi asupra literaturii neobositului călător de pe potecile neumblate ale munților Neamțului: Calistrat Hogas, asupra „României pitorești” a lui A. Vlahuță care evocă în pagini descriptive nu numai natura patriei ci și dimensiunile istorice ale locurilor străbătute. Lui Mihail Sadoveanu — realizatorul unei adevărate monografii a peisajului național — lucrarea i-a rezervat un spațiu amplu.

Cu pregnanță a fost subliniat faptul că toți acești scriitori au fost îndrăgostiți de natură și și-au iubit fierbînt patria. Alexandru Vlahuță exclama cu gravitate: „Într-o țară așa de frumoasă, cu un trecut așa de glorios, în mijlocul unui popor atît de deștept, cum să nu fie o adevărată religie, iubirea de patrie, cum să nu-ți ridici fruntea ca falnicii strămoși de odinioară, mîndru că poți spune: „sînt român”?”.

Prof. ELENA STOICAN
Liceul Petroșani

(Continuare în pag. 2-a)

Ca în epoca de piatră?

Ca după o zi zbuciumată de hoinăreală și de tot felul de peripeții primejdioase, omul ajunsese la adăpost. Aici, în vîrtul copacului, ferit de toate primejdiile din jur se poate odihni liniștit. S-a întins pe așternutul de crăci, frunze și ierburi și s-a lăsat pradă somnului. Dar cînd să doarmă mai adînc a auzit o voce. Intii a rămas uluit. Cine putea să ajungă pînă la ascunzătoarea lui și încă în toiul nopții? Între somn și trezire se străduia să prindă înțelesul vorbelor rostite de musafirul nepoștit:

— Omule, scoală-te o dată și ia-ți datoria! Doar n-ai venit în mină să dormi!

Oricît se străduia, nu reuși să prindă țîlcul vorbelor. Parcă venea de pe altă lume. În ce limbă or îi rostite? Îi prinse ciuda. Ce, în timpul somnului să dezlege el asemenea enigme? Să fie lăsat în pace! Și netezindu-și frunzișul de sub căpătîină, s-a întors

pe partea cealaltă. Dar n-a fost lăsat în pace! A fost zgîlțit din nou, apoi tras de mină cu putere, iar glasul necunoscutului a răsunat mai cu tărie. A vrut să deschidă cel puțin un ochi, dar lumina unei lămpi îl orbea parcă. Al cui o fi glasul așa supărător, cine-i deranjează somnul? Dacă e un sălbatic

ATITUDINI

și vrea să-l răpească sau să-lucidă? Îi amenință deci primejdia, avea o singură salvare. N-a mai stat pe gînduri. A vrut să-și apuce cio-magul, dar nu-l avea la îndemînă. A fost dezarmat! — i-a trecut prin minte ca o străfulgerare. Apoi ca un disperat care-și da seama că-l paște nenorocirea a sărit ca un tigru. S-a năpustit asupra „dușmanului” l-a apucat de grumaz și a început să-l strîngă. Îl strîngea cu putere! S-a dezmeticit abia atunci

cînd a privit fața congestionată a victimei. Îi era cunoscută. S-a dezmeticit și mai bine cînd în spatele victimei a mai apărut o umbră.

Nu, nu era în epoca de piatră, în junglă sau pe o insulă exotice; nu-l amenința nici o primejdie. A visat doar. Da, el e tot Oprea Marin, muncitor la sectorul VI al minei Vulcan, iar insul din față care s-a încumetat să-i deranjeze somnul e artificierul Chirilă Gheorghe. Dar să fie sănătos! Pe el, tîndrul Oprea Marin, să nu-l supere nimeni (chiar dacă doarme în mină). Doar nu a dormit în patul nimănui ci pe o scîndură. Și ce dacă a dormit?! Că de nu are el ac de cojocul oricui. Dar a cui e umbra din spatele artificierului? A, e Olteanu Vasile, vagonetar. Trebuia să-l pună și pe asta la punct. I-a aruncat câteva vorbe pline de amenințări grave: „Să-ți fii plîsul, de nu, te trezești cu un cutit în spate...”. Și lămu-

DAN STEJARU

(Continuare în pag. 2-a)

Mina Lupeni. Un schimb din brigada condusă de minerul Novac Ștefan din sectorul VI.



SPORT • Performanțe • SPORT

„Cupa 16 Februarie” la schi

În zilele de 5 și 6 februarie, pe pârâia de la Straja Lupeni s-au desfășurat întrecerile de schi dotate cu „Cupa 16 Februarie”. S-au prezentat la start schiorii din asociațiile sportive Minerul Lupeni, Energia Paroșeni, S.S.E. și Voința Petroșani.

Sâmbătă s-a dat startul în proba de slalom uriaș — juniori și junioare — și proba de fond — 3 km junioare. Zăpada bună, pârâia ideală, organizarea ireproșabilă au permis desfășurarea în bune condiții a întrecerilor. Iată rezultatele înregistrate. SLALOM URIAȘ — FETE: I. Sichi Ana, Minerul Lupeni; II. Keltz Lidia, Energia Paroșeni.

La băieți primele patru locuri au revenit juniorilor din Lupeni în ordinea următoare: Marinescu Florian, Sichi Iosif, Velovan Ioan și Cliflica Grigore. La proba de fond, primul loc a revenit junioarei Dogaru Elena de la Energia Paroșeni, locul secund a fost ocupat de Imiling Ioana, de la aceeași asociație, iar pe locul III s-a clasat Sichi Ana.

În ziua a doua, timpul nefavorabil (ceață, vânt, ninsoare) a în-

greunat condițiile de desfășurare a concursului. Prima probă a fost aceea de fond — 10 km (juniori și seniori). IATA CÎȘTIGĂTORII — JUNIORI: I. Nemeș Gabriel, Minerul Lupeni; II. Imiling Alfred; III. Kalman Dominic, ambii de la Energia Paroșeni. SENIORI: I. Peter Afon, Minerul Lupeni; II. Lupaș Gheorghe, Energia Paroșeni.

Concursul a continuat cu proba de slalom special — juniori și junioare. La fete primul loc a fost ocupat de Keltz Lidia, iar la băieți de Cliflica Grigore. Pe locurile următoare, la băieți, s-au clasat: Stoica N., Velovan Ioan, Rad I. și Mihai V. de la S.S.E. Petroșani și Marinescu Florian.

Paralel cu probele amintite s-a disputat și campionatul orașenesc la seniori la slalom uriaș și special. În ambele probe primul loc a revenit lui Acs Alexandru de la Voința Petroșani, locul doi lui Koto

Adalbert, Minerul Lupeni și locul trei lui Gerstenbrein Andrei, Voința Petroșani.

Arbitrajele au fost corecte.

★

Cele două fotografii prezintă aspecte din timpul desfășurării concursului. Prima de sus o arată în plină viteză pe Sichi Ana. A doua de jos, de la stînga la dreapta: Marinescu Florian (12), Sichi Iosif (6), Cliflica Grigore (11) și Velovan Ioan (întors), cîștigătorii probei de slalom uriaș.

Text și foto: ȘTEFAN SZÖKE



BOX

Au fost desemnați campionii Văii Jiului

Sala de sport din Lupeni a găzduit duminică dimineața etapa orașenească a campionatului republican individual de box — juniori — și etapa orașenească a campionatului de calificare — seniori.

Cei aproape 30 de boxeri veniți să se întrecă pentru cucerirea titlului de campion au constituit o notă bună pentru secțiile noastre de box, pentru antrenorii și instructorii voluntari care au venit cu loturi mai numeroase față de anii trecuți.

O mențiune specială se cuvine boxerilor din Vulcan care, deși nu au un antrenor de specialitate, s-au comportat destul de bine, și au reprezentat cu succes orașul.

Spectatorii prezenți în sală au avut ocazia să aplaude scena deschisă evoluția citorva sportivi care, prin boxul lor curajos și de o bună valoare tehnică, se apropie de cîrîntele sportului de performanță. Printre aceștia cităm

pe: Ivănuș Ioan și Blaga Ioan de la Minerul Lupeni, Petrescu Mihai de la Știința Petroșani, Onisie Petru de la Minerul Vulcan, ultimii doi făcînd cel mai frumos meci al reuniunii.

Iată cîștigătorii — juniori: cat. hîrtie: Narita Petru — juniori II — și Sas Ioan — juniori I (au cîștigat fără adversar); categoria muscă: Popescu Ștefan, Minerul Lupeni, cat. cocș: Onisie Petru — juniori II, Minerul Vulcan și Ivănuș Ioan — juniori I, Minerul Lupeni; cat. pană: Pîrlici Traian, Știința Petroșani cîștigă la puncte în fața lui Pașioniu Petru, Minerul Lupeni; cat. semiușoară: Blaga Ioan, Minerul Lupeni, învinge prin abandon în repriza a III-a pe Ivănescu Constantin, Minerul Vulcan; cat. ușoară: Băluță Viorel, Minerul Vulcan, obține victoria la puncte în fața lui Moldovan Isidor, Minerul Lupeni. Tot la juniori au mai fost declarați cîștigători fără ad-

versar: Munteanu Nicolae, Jiul Petrița și Drăghici Petru, Minerul Vulcan.

La seniori s-au disputat numai trei partide, dar care n-au avut darul să mulțumească publicul spectator. Au cucerit titlul de campion orașenesc și dreptul de a participa la etapa regională următorii jucători: Lupu Mihai — cat. semiușoară — Minerul Lupeni, Pal Ștefan — cat. ușoară — Minerul Vulcan și Vlad Grigore — cat. mijlocie-mică — Minerul Lupeni. Fără adversar au cîștigat: Dragoi Gheorghe, Minerul Lupeni, Aldea Teodor și Simandan Ilie, Știința Petroșani, Sărăcin Nicolae, Minerul Lupeni.

Timpul rămas pînă la etapa regională trebuie folosit cât mai judicios de către antrenorii și jucătorii care s-au calificat pentru a putea reprezenta cu cinste Valea Jiului la faza superioară.

S. BĂLOI

HANDBAL

Juocurile de la S.S.E. Petroșani în finala „Cupei Sportul popular”

Duminică a avut loc la Cluj lupta a II-a între centre din cadrul „Cupei Sportul Popular” la handbal — junioare. Echipa S.S.E. Petroșani a învins echipa S.S.E. Bistrița de care a dispus cu 14-8 (8-3).

Jocul începe rapid și în numai un minut se marcă trei goluri. De fapt în primele trei minute scorul alternează de șase ori: 1-0; 1-1; 2-1; 2-2; 2-3; 3-3. De la 3-3, junioarele noastre se detașează și încheie repriza cu 8-3 în favoarea lor.

În repriza a doua jocul este la fel de dinamic, înscriindu-se goi după gol de ambele părți. Jucătoarele noastre sînt însă mai eficace în final, joacă mai calm și mai organizat, mai ales în apărare unde se remarcă portărița Ciulavă Angela și reușesc să înscrie cu 6 goluri mai mult decît adversarele lor.

Pentru S.S.E. Petroșani au marcat Domșa Maria (8), Vlad Ioana (4) și Medrea Lucia (2). Întreaga echipă merită însă felicitări pentru jocul prestat, pentru hotărîrea și puterea de luptă, pentru frumoasa victorie obținută. Au mai jucat:

Savin Elena, Rusu Rodica, Csobansky Maria și Cătușoiu Maria.

Cu această victorie, handbalistele noastre junioare se califică pentru prima dată în finala unei competiții de o asemenea amploare.

Turneul final pentru desemnarea cîștigătoarei „Cupei Sportul Popular” la handbal — junioare — pe anul 1966 la care vor participa cele patru echipe învingătoare în lăzile intercentre va avea loc în zilele de 19, 20, 21 februarie în orașul Cluj.

Prof. E. BARTHA

★

N. R. Jucătoarele noastre trebuie să se pregătească cu perseverență, să pună accent îndeosebi pe eficacitatea în trasul la poartă, pentru a reprezenta cu cinste handbalul din Valea Jiului. Le dorim mult succes în turneul final de la Cluj!

★

În lăza I a „Cupei F.R.H.”, echipa de seniori S.S.E. Petroșani a cedat la Oradea cu 10-8 și 11-6 în cele două meciuri susținute cu formația Favorit din localitate.

Știri sportive din țară și de peste hotare

● POIANA BRĂȘOV 7 (Agerpres). Competiția de schi „Cupa Poiana” a luat sfîrșit pe pârâia de pe Sulinar, cu desfășurarea probei de slalom uriaș. Ca și la slalom special, s-a înregistrat o surpriză, primul loc revenind lui Gheorghe Bălan (A.S.A. Brașov), urmat de Kurt Gohn, D. Munteanu și Cornel Tăbăraș. Pe o pârâie în lungime de 2.800 m, învingătorul a realizat timpul de 2'14"3/10. În concursul rezervat fetelor, Ilona Micles a învins detașat, întrecînd-o cu aproape 10 secunde pe Edith Șuteu.

Cele două probe de stafetă au fost cîștigate de echipele A.S.A. Brașov.

● Derbiul campionatului repu-

blican de handbal feminin dintre echipele Rapid și Știința a revenit studenților bucureștene care au cîștigat cu scorul de 6-5 (3-3). Jocul a fost echilibrat, cele două echipe dovedindu-se de forțe sensibile egale. Cu două minute înainte de sfîrșit la scorul de 5-5, Dobricănu a înscris golul victoriei dintr-o levitură de la 7 m. La Brașov, Tractorul din localitate a terminat la egalitate 5-5 (3-4) cu Mureșul Tg. Mureș. Alte rezultate: Confecția București — Voința Odorhei 11-7 (8-4), Liceul Nr. 4 Timișoara — C.S.M. Sibiu 6-5 (3-5), Știința Timișoara — Ruimentul Brașov 20-7 (8-1).

● Rezultatele jocurilor de pre-

gătire ale echipei bucureștene de fotbal de categoria A: Dinamo — Tehnometal 7-1 (3-1); Rapid — Metalurgistul 2-1 (1-0); Progresul — Flacăra Rosie 1-1 (1-1); Steaua — Metalurgistul II 2-1 (1-0).

● OSLO 7 (Agerpres). — Cu prilejul unui concurs de patinaj viteză, desfășurat pe patinoarul Bislet din Oslo, sportivul norvegian Fred Anton Maier a doborât recordul mondial în proba de 10.000 m, realizînd timpul de 15'32"2/10. Vechiul record era de 15'33" și fusese stabilit de suedezul Jonny Wilsson în 1963 la Karuizawa (Japonia).

● CORTINA D'AMPEZZO 7 (Agerpres). — Campionatele mondiale

de bob (echipaje de 4 persoane) de la Cortina d'Ampezzo au fost anulate în urma unui grav accident care a cauzat moartea sportivului Anton Pensberger din echipajul I al R. F. Germane. Intr-una din primele coborîri ale mănșei a doua, bobul R. F. Germane a ieșit de pe pîrțile la un viraj, sfîrșindu-se de trunchiul unui brad. Anton Pensberger, conducătorul bobului, s-a accidentat mortal, iar ceilalți trei ocupanți au fost răniți. După aceasta, întrecerile au fost întrerupte. Echipajul României (Panfuru, Tătaru, Maftei, Neagoe) a efectuat numai prima coborîre, clasîndu-se pe locul 6 cu timpul de 1'17"01/100. Cel mai bun timp al primei mănșe fusese realizat de echipajul Italiei II — 1'16"58/100.

Entuziaștii de la primul sector

(Urmare din pag. 1-a)

nit de la altă. Dar s-a pornit bine, cum s-ar spune „cu dreptul”. După ce sectorul a ocupat lună de lună unul din locurile fruntașe pe Vale, a încheiat anul cu un plus de 2.600 tone cărbune pentru cocs. De atunci, acești mînușchi de oameni destoinici priveau în viitor, spre anul I al cincinalului, hotărîți să se depășească.

Și iată luna ianuarie. Pocu viu al întrecerii a cuprins abatajele, înaintările în plină și cărbune, schimbările își dispută între ele înfrîntarea. La extragerea cărbunelui, dovedesc o deosebită hîrnicie oamenii din brigăzile conduse de Ștuparu Iulian, Golă Nicolae, Glogi Ioan și Gligor Nicolae. Pentru modul exemplat în care și-a făcut datoria, părții mecanice, condusa de maestrul Reif Iosif, i se acordă calificativul „foarte bine”. Alături de maestrul se distîng electricianul Hada Gheorghe, mecanicii Filip Nicolae și Patilineț Mihail. Oamenii de la frontul lui Glogi fac laja cu succes etnanajilor de metan. Cei de la abatajul lui Glogi înving prin dibăcie minierească și hîrnicie presiunea care le dădea de turcă. Au fost la post și maestrul Mitrăușu Pompiliu, Müller Adalbert, Fodor Ioan, Kala Andrei. Pentru competența cu care a condus activitatea, laude se curvin și șefului de sector, ing. Răspoa Nicolae. La sfîrșitul lunii, strădania colectivului a fost răsplătită cu mult rîvnit loc I în întrecerea pe bazin și un plus de 1.500 de tone. Asta înseamnă 4.200 tone de la înfrîntare; sau, 210 vagoane a câte 20 tone fiecare, cu cărbune cocsificabil trimis peste plan industriei.

La sectorul I al minei Lupeni domnește același avînt. În aceste prime zile ale lunii februarie, la depășirea cumulată pînă acum s-au adăugat alte tone de pline pentru cocsării. Oamenii de aici priveau spre viitor conștienți de răspunderea ce le revine, sînt hotărîți să se numere pe mai departe printre primii.

În întîmpinarea Olimpiadei de literatură română

(Urmare din pag. 1-a)

Lucrarea scrisă într-un stil personal, avîntat, a captat atenția participanților la ședință. În discuții s-au ridicat probleme noi, legate de creația lui Oct. Goga, Șt. O. Iosif, G. Topirceanu și G. Bacovia, scoțîndu-se în relief timbrul personal al fiecăruia în fața monumentalității naturii: gravitatea lui O. Goga, lirismul lui Șt. O. Iosif, umorul și melancolia lui Topirceanu, frecvența simbolurilor în poezia lui G. Bacovia.

Ședința condusă de elevul Vlad Gh. s-a încheiat cu concluziile profesorului de română — recomandînd utilizarea mai judicioasă a bibliografiei, folosirea corectă a citatelor, rigurozitatea respectării unui plan al lucrării.

S-a reamintit apoi tematica viitoarelor ședințe: „Evocarea istoriei zbuciumate a poporului român în romanele lui M. Sadoveanu”, „Satul românesc în literatura dintre cele două războaie mondiale”, „Tudor Arghezi — poet al omului”, „Furtunosul an 1907 văzut de scriitorii vremii și cei de azi”.

Ne exprimăm încrederea că eforturile noastre vor fi încununuate de succes și ca și în alți ani, școala noastră va fi reprezentată cu cinste de elevi bine pregătiți, la faza regională sau republicană a Olimpiadei de literatură română.

Pentru studiul comuniștilor — preocupare permanentă!

- Frecvența la învățămînt, studiul membrilor de partid — în centrul atenției birourilor organizațiilor de bază
- Concordanță între structura organizațiilor de bază pe schimburi și cea a cercurilor de învățămînt
- Controlul învățămîntului nu trebuie neglijat

Analiza desfășurării învățămîntului de partid a fost înscrisă pe ordinea de zi a unei recente plenare a comitetului de partid al minei Aninoasa ca urmare a faptului că în acest important domeniu al muncii de partid au fost semnalate unele lipsuri care trebuie remediate.

În referatul prezentat de tov. Fogel Francisc, responsabil cu propaganda și agitația în comitet, precum și în cuvîntul tov. Bihavec Albert, Vasu Petru, Ledrer Iosif s-a subliniat că la mina Aninoasa există condiții pentru desfășurarea învățămîntului de partid la nivelul sarcinilor actuale. Pentru conducerea celor 23 cercuri de învățămînt, comitetul de partid a selecționat propagandistii cu o bună pregătire, capabili să asigure dezbaterilor în cercuri un bogat conținut de idei. Peste 97 la sută din totalul membrilor de partid, precum și mai mulți tovarăși din activul fără de partid au fost încadrați în cercuri și cursuri. Unele cercuri, între care cele conduse de propagandistii Michel Sami, Anca Dumitru, Tomuș Simion, Dumitru Ioan, Irina Vasile și altele desfășoară o activitate rodnică contribuind la înarmarea membrilor de partid cu cunoașterea politicii partidului, a măsurilor sarcini elaborate de cel de-al IX-lea Congres al P.C.R. în opera de desăvîrșire a construcției socialiste în patria noastră.

Centrul de greutate al dezbaterilor plenarei l-a constituit — așa

cum era și firesc — analiza lipurilor care dăinuie în desfășurarea muncii de propagandă, măsurile ce trebuie luate pentru remedierea lor. Experiența a dovedit încă o dată că desfășurarea corectă a studiului comuniștilor necesită o preocupare vie, susținută pentru mobilizarea fiecărui membru de partid la

VIAȚA DE PARTID

ședințele de învățămînt, pentru controlul pregătirii lor, precum și pentru asigurarea prezentei propagandistilor la pregătirile organizate de cabinetul de partid. Or, la mina Aninoasa, birourile organizațiilor de bază au neglijat această sarcină. Consecința? Frecvența la învățămînt este slabă, iar o parte din cercuri sînt rămase în urmă față de program.

Căutînd explicația frecvenței slabe la ședințele de învățămînt, mai mulți vorbitori au scos în evidență următoarea cauză: organizarea învățămîntului de partid nu a fost pusă în concordanță cu constituirea pe schimburi a organizațiilor de bază din sectoarele miniere. Lucrînd în schimburi diferite, nu toți membrii aceleiași cerc pot participa la ședința de învățămînt. Ținînd seama de acest lucru, plenara a stabi-

lit, prin planul de măsuri adoptat, sarcina de a se revizui organizarea învățămîntului de partid în sensul ca și cercurile de învățămînt să fie organizate pe schimburi. Aceasta este, într-adevăr, o măsură importantă, dar nu suficientă pentru remedierea situației. Tovarășul Barna Ioan, secretarul comitetului de partid a arătat că înșiși unii secretari și membri ai birourilor organizațiilor de bază — cărora le revine sarcina de a munci stăruitor pentru buna desfășurare a învățămîntului de partid, nu participă la formele de învățămînt în care sînt încadrați. Așa stînd lucrurile, mai au ei autoritatea de a-l trage la răspundere pe ceilalți membri de partid care lipesc de la învățămînt?

S-a cerut ca după fiecare ședință de învățămînt, birourile organizațiilor de bază să analizeze cauzele absențelor de la învățămîntul de partid și să ia măsuri operative față de acei membri de partid care neglijează sarcina statutară de a învăța. Propagandistii să fie îndrumați să țină o legătură strînsă cu cursanții, să-i ajute pe parcurs în studiul materialului bibliografic, spre a le îndrepta atenția spre problemele principale, esențiale pentru înțelegerea învățămîntului partidului, a politicii sale. Altfel din partea comitetului de partid cit și a birourilor organizațiilor de bază se impune un control permanent asupra ședințelor de învățămînt, pentru că acest control va da el însuși răspuns problemelor care trebuie rezolvate în vederea desfășurării învățămîntului la nivelul cerințelor. Îmbunătățirea frecvenței, legarea strînsă a tezelor teoretice studiate de sarcinile practice care stau în fața comuniștilor, grija pentru conținutul dezbaterilor, desprinderea de concluzii practice pentru îmbunătățirea procesului de producție în cadrul exploatarii vor contribui nemijlocit la creșterea rolului organizațiilor de bază în mobilizarea colectivului minei Aninoasa la îndeplinirea sarcinilor pe care Directivile celui de-al IX-lea Congres al P.C.R. le pun în fața industriei carbonifere.

I. BRANEA

Succese ale industriei miniere

La Ministerul Minelor au fost centralizate datele privind îndeplinirea sarcinilor de plan pe luna ianuarie. Din aceste date reiese că toate direcțiile generale și-au realizat și depășit sarcinile, volumul producției globale industriale pe ansamblul ministerului fiind îndeplinit în proporție de 101,2 la sută. În această perioadă au fost livrate peste plan 11 000 tone cărbune brut, 2 200 tone fier în minereu mară, peste 9 000 tone sare, precum și importante cantități de produse neferoase și nemetalifere.

(Agerpres)

„Dienava” împotriva zăpezii pe străzile Petroșanului.

Ca în epoca de piatră?

(Urmare din pag. 1-a)

rînd astfel lucrurile o-mul epocii de piatră și-a văzut de drum, suduind cu năduf. Tare i-ar fi plăcut să fie totuși în junglă, să îi îndrăgănească cineva să-l deranjeze, să-i spună asemenea vorbe ca atîlălelele. „Să nu dormi, să-ți faci datoria dacă ai venit în mină...”. Auzi domle! cură! la oamăni! aștia!

Un asemenea incident s-a petrecut tot în sectorul VI al minei Vulcan și lăcătușului Ene Gheorghe. Acesta n-a dormit, dar a visat. Visa, în timp ce se plimba prin galele. S-a văzut pe tărîmul unei insule îndepărtate, din îndepărtata epoca de piatră singur și oarecum neînțeles că nu i-a picat nici o pradă. Era o zi prea liniștită, tare plătitoare. Dar iată că ocazia pentru o „rătăcire” s-a ivit prin persoana maistrului minier Pîrșaru Marcel. Maistrul s-a încumutat să-l întrebe cu ce-și petrece timpul. „Mă plimb! a răspuns el liniștit. Ce să fac altceva? Ar fi de transportat un cărucior de materiale, dar nu e cale liberă... A defălat un vagochet de pe linie, iar niște nepuțincioși se tot cădănesc să-l ridice dar fără rezultat”. Și atunci a comis maistrul minier marea imprudență. L-a înțrebat de ce nu-l ajută și el pe oameni la ridicarea vagonetului. A mers chiar și mai departe cu imprudența. I-a dat ordin să-i ajute spre a avea astfel linia liberă căruciorului de materiale ce-l avea de transportat. I-a sărit țandăra și mai rău. El???

Cum, e misiunea lui? Poate a maistrului, deci să-i ajute el! Și cum maistrul e totuși maistrul, deci cu dreptul de a lua măsuri împotriva celor care nu respectă dispozițiile de serviciu l-a cerut lui Ene Gheorghe să părăsească mina și să se prezinte după șut la raport. Tare ar fi vrut „neîndreptățitul” să-i tragă vreo două maistrului, dar socotea mai înțelept

să amîne rădăla. (Înfelepciunea o avea de anul trecut, și-a cîștigat-o tot în urma unui incident, cînd a „pus la punct” un maistrul minier de la lăsat cu vîntărlă...). Deși n-a mulțumit să „promită” maistrului o înfîlțire... între patru ochi și și-a văzut și el de drum.

Acestea-s întâmplările. Cine sînt autorii lor, care-și lasă singuri „dreptate”, după legile necrise ale pumnului, ale brutalității, iar respectul față de om, față de munca omenească și rezultatele ei le sînt străine? Or îi evadăți din societatea noastră în epoca de piatră. După comportarea lor, asta ar fi adevărul. Prin comportarea lor au ajuns să intimidase chiar pe unii din contemporanii noștri, respectiv personalul de supraveghere din sectorul VI al minei Vulcan. „Deci să-lu stă-măgii și să mă trezesc cu capul spart, mai bine nu mai văd nici o manifestare de indisciplină...” zic unii maistri minieri. Dar oare de ce? Sînt chiar așa de fîroși cei rămași cu mentalitatea în epoca de piatră? Poate doar la uitătură, avînd niște priviri stădăoare la adresa celor din jur. În real, nu-s nici de o statură deosebită — ca vatușii din Burund, nu trădesc nici în adăposturi dure în virtul copacilor sau în grote. Nu sînt înarmați cu topoare de piatră, sulii sau bumeranguri și nici nu se hrănesc cu rădăcini sau carne triptă pe pietre încinse.

Și au totuși personalitatea lor, trăsătura lor specifică: stădăză cu brutalitate normele cele mai elementare ale conviețuirii sociale, ale civilizajiei. Rămîne, așadar, o singură soluție: organele în drept (aviz miliției orașului Vulcan care cunoaște peripeziile anterioare ale „eroilor”) să găsească ac de coșocul lor spre a îl readuși din epoca în care se cred în epoca noastră... la realitatea zilelor noastre.

Se impune colaborare între C. F. R. și beneficiari

(Urmare din pag. 1-a)

rău) de către unii șefi de gară, care cer mai puține vagoane decît planul zilei respective, iar la încheierea zilei reclamă neaducerea vagoanelor. De multe ori se întâmplă fenomenul următor: cîteva zile la rînd șefii de gară cer mai puține vagoane decît e necesar. Urmarea apot o dereglare în sistemul de transport din cauza unor transporturi urgente și se creează un minus care cu greu mai poate fi recuperat pînă la sfîrșitul lunii.

Disciplina de plan este obligatorie atît pentru calea ferată cit și pentru întreprinderile cliențe. Ca atare e necesară mai multă colaborare între calea ferată și beneficiarii săi. Această colaborare să se desfășoare, în primul rînd, pentru îndeplinirea în mod ritmic a sarcinilor de plan. Calea ferată are obligația să pună în mod ritmic vagoanele la încărcare, iar întreprinderile să le încarce tot în mod ritmic operativ și cu respectarea termenelor tarifare.

PROGRAM DE RADIO

9 februarie

PROGRAMUL I: 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,06 Program de cîntece și jocuri; 5,40 Bună dimineața, dragi melodii; 6,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 6,10 Variațiuni pentru pian de Radu Paladi; 6,30 Anușuri și muzică; 6,45 Salut voios de pionier; 7,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 7,15 Dinu Șerbănescu și formația sa de muzică ușoară; 7,30 Muzică populară; 8,00 SUMARUL PRESEI; 8,30 La microfon, melodia preferată; 9,30 Sfatul medicului: Importanța respectării regimului alimentar în maladia ulcerosă; 9,35 Pagini din opera „Favorita” de Donizetti; 10,00 BULETIN DE ȘTIRI; 10,05 Muzică orchestrală de estradă; 10,30 „Fluieraș de fag, mult zici tu cu drag”: Valea Bistriței — etnografie și folclor; 11,00 Prime audii de muzică românească realizate cu orchestrele simfonice

din Cluj și Arad; 11,33 Pagini din opere moderne; 12,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 12,10 Interpreți, dirijori și orchestre — muzică ușoară; 13,30 Muzică populară din regiunile patriei; 13,45 Tangouri de concert; 14,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteo-rutier; 14,20 Interpreți de folclor: Gheorghita Ristea și Dumitru Fărcaș; 15,00 Recunoașteți soliștii? — muzică ușoară; 15,45 Prelucrări de folclor; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,20 Scene din opera „Lakme” de Delibes; 16,50 Cîntece aproape uitate; 17,20 COLEGI DE LICEU; 17,45 Alin Noreanu — muzică ușoară; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,03 ÎN JURUL GLOBULUI; 18,13 Duete din opere; 18,30 TRIBUNA RADIO; 18,40 Cîntă orchestra de muzică populară a Casei raionale de cultură din Cîmpulung-Muscel; 19,20

Sport. Mexic 1968; 19,30 Varietăți muzicale; 20,00 RADIOGAZETA DE SEARĂ; 20,30 Pe strune de chitară; 20,45 Noapte bună, copii; 20,55 Muzică populară interpretată de Benone Sinulescu și Tița Stanciu; 21,45 Melodii pariziene; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 22,20 Doi compozitori: Radu Șerban — Temistocle Popa și doi interpreți: Margareta Pîslaru — Luigi Ionescu; 23,20 Melodii lirice; 23,52 BULETIN DE ȘTIRI.

PROGRAMUL II: 7,30 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 7,50 Marșuri sportive; 8,00 Dansuri de estradă; 8,30 Din operele lui Weber; 9,00 BULETIN DE ȘTIRI; 9,30 Muzică populară; 10,00 Cîntă corul Căminului cultural din comuna Putna — regiunea Suceava; 10,10 CE SĂ VEDEM? CE SĂ CITIM? CE SĂ ASCULTĂM?; 10,20 Suita pentru fagot și pian de Ludovic Feldman; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 11,07 Muzică

ușoară; 11,30 Emisiune de muzică populară; 12,00 Preludii pentru chitară de Heitor Villa Lobos; 12,22 Interpreți români de operă; 12,45 Muzică ușoară: Orchestra Kurt Edelhagen; 13,00 BULETIN DE ȘTIRI; 13,08 Din cele mai cunoscute melodii populare; 13,20 Muzică ușoară.. în duet; 13,45 Concert de prînz; 14,30 Dansuri din opere; 15,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteo-rutier; 15,30 Știința în slujba păcii; 15,40 Cîntă Luminița Cosmin; 16,00 Din muzica popoarelor; 16,30 ROZA VINTURILOR; 17,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 17,30 „Poveste de iarnă” — muzică ușoară; 17,40 Sfatul medicului: Importanța respectării regimului alimentar în maladia ulcerosă; 17,45 Jocuri populare; 18,00 Ariti preclisice interpretate de Piero Cavalli; 18,10 Jurnale celebre; 18,30 Anunțuri, reclame și muzică; 19,00 BULETIN DE ȘTIRI; 19,03 Muzică ușoară românească; 19,50 Cîntă muzicale; 20,00

Ariti și duete din opera „Manon” de Massenet; 20,30 GAUDEAMUS (emisiune pentru studenți) 21,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 21,20 Cîntece din folclorul nou; 21,35 Zece minute cu Frank Sinatra; 22,30 MOMENT POETIC; 22,35 Amintirile și... muzica ușoară; 23,00 BULETIN DE ȘTIRI. Sport; 23,07 Din muzica contemporană; 23,42 Călătorie muzicală; 0,52 BULETIN DE ȘTIRI.

Cinematografe

9 februarie

PETROȘANI — ? NOIEMBRIE: Boceluta; REPUBLICA: În compania lui Max Lindet; LONEA: Aport Muhtar; ISCRONI: Djura; PAROȘENI: Hanka. (Responsabili cinematografelor din Vulcan, Crivdita, Lupeni, Bărbănteni și Uricani nu au trimis programul filmelor pe luna februarie).



VIAȚA INTERNAȚIONALĂ

Răspunsul președintelui Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, Chivu Stoica, la scrisoarea președintelui Republicii Democratice Vietnam Ho Și Min

Stimate tovarășe președinte,
Am studiat cu deosebită atenție scrisoarea dumneavoastră în care exprimate punctul de vedere al guvernului Republicii Democratice Vietnam în legătură cu războiul de agresiune dus de Statele Unite ale Americii împotriva poporului vietnamez.

După cum este cunoscut, poporul și guvernul român, profund atașate principiului potrivit căruia fiecare popor are dreptul sacru și inalienabil de a-și hotărî în mod liber soarta, fără nici un amestec din afară, sînt solidare cu lupta eroică a poporului vietnamez pentru apărarea independenței și libertății patriei sale. Împărtășim pe deplin stimate tovarășe președinte, punctul de vedere exprimat în scrisoarea dv. cu privire la calea de rezolvare a problemei vietnameze. Țara noastră sprijină întru totul poziția în 4 puncte a guvernului Republicii Democratice Vietnam și programul Frontului Național de Eliberare — unicul reprezentant legitim al poporului din Vietnamul de sud.

Poporul român, ca și celelalte

popoare iubitoare de pace, a primit cu adîncă indignare recenta reluare a atacurilor aeriene împotriva țării socialiste frățesti Republica Democrată Vietnam. Reînceperea acestor atacuri aeriene reprezintă o nouă confirmare a faptului că mult trimbițata campanie a guvernului american de „căutare a păcii” este menită doar să ascundă planurile de intensificare a războiului de agresiune din Vietnam, constituind o încercare de a impune poporului vietnamez condițiile așa-numitelor „tratatative necondiționate” ale Statelor Unite. Această nouă acțiune agresivă este încă o dovadă că Statele Unite ale Americii perseverează în încălcarea flagrantă a normelor elementare ale dreptului internațional, nesocotesc dreptul sfînt al poporului vietnamez de a fi singur stăpîn în patria sa, agravează situația — și așa încordată — în Asia de sud-est, înăsprind astfel atmosfera internațională și punînd în pericol pacea în lume. Această politică agresivă, cu profunde repercusiuni negative în ansamblul relațiilor internaționale, încarcă guvernul american cu o grea răspundere.

Țara noastră cere să se pună capăt bombardamentelor aeriene și oricăror acțiuni de încălcare a suveranității și securității Republicii Democratice Vietnam, să fie retrase

toate efectivele militare americane și celelalte trupe intervenționiste din Vietnamul de sud, să se aplice acordurile de la Geneva din 1954 cu privire la Vietnam, să se respecte dreptul legitim al poporului vietnamez de a-și hotărî singur soarta, în conformitate cu voința și interesele sale.

Mulțumindu-vă pentru înalta apreciere dată în scrisoarea dv. sprijinului și ajutorului acordate de Republica Socialistă România, țîn să vă asigur că poporul și guvernul român vor da și în viitor sprijinul și ajutorul lor internaționalist poporului frate vietnamez în lupta sa plină de abnegație împotriva agresiunii imperialiste, pentru independența, suveranitatea, integritatea și reunificarea patriei sale.

Cauza libertății și independenței pentru care luptă poporul vietnamez este o cauză dreaptă, scumpă poporului român, întregii omeniri progresiste. Avem nestrămătată încredere că victoria va fi de partea poporului vietnamez, care își va vedea astfel împlinite aspirațiile sale legitime.

Vă rog să primiți, stimate tovarășe președinte, asigurarea înaltei mele considerațiuni.

CHIVU STOICA

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

O declarație a Frontului Patriei din Vietnam

HANOI 7 (Agerpres). — După cum anunță agenția V.N.A., Prezidiul C.C. al Frontului Patriei din Vietnam a dat publicității o declarație în legătură cu reluarea bombardamentelor asupra teritoriului R. D. Vietnam și cu prezentarea problemei vietnameze la Consiliul de Securitate. Prezidiul Comitetului Central al Frontului Patriei din Vietnam, aprobînd și sprijinînd declarația din 1 februarie 1966 a Ministerului Afacerilor Externe al R. D. Vietnam, condamnă energic în fața opiniei publice mondiale actele barbare de război și procedeele înșelătoare folosite de imperialiștii americani, se spune în declarație. Referindu-se la scrisoarea adresată la 24 ianuarie

de președintele Ho Și Min unor șefi de state, în declarație se spune că aceasta reprezintă expresia atitudinii hotărîte și a aspirațiilor legitime ale poporului vietnamez.

„Dacă imperialiștii americani vor continua să extindă războiul de agresiune din Vietnamul de sud și să intensifice raidurile de distrugere împotriva Vietnamului de nord, poporul vietnamez, este hotărît să lupte pînă la înfrîngerea lor în vederea eliberării Vietnamului de sud, apărării nordului și unificării pe cale pașnică a patriei, pentru a contribui astfel la apărarea păcii în Indochina, în Asia de sud-est și în întreaga lume”, se spune în încheiere.

Vizita delegației guvernamentale române în Marea Britanie

LONDRA 7 — De la trimișii speciali Agerpres: Delegația guvernamentală română condusă de Alexandru Birlădeanu, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, a vizitat luni dimineața fabrica „Massey-Ferguson” cunoscută pe plan mondial pentru volumul, calitatea producției sale de tractoare și mașini agricole. Oaspeții români au fost însoțiți de lordul primar al orașului Coventry, W. Parfitt, și de Lesly Charles Glass, ambasadorul Marii Britanii la București. După ce i-a salutat pe oaspeți, directorul general al întreprinderii, Gilbert Hunt, i-a condus prin cele trei mari hale, în care se desfășoară procesul de producție. Directorul general, împreună cu alți membri ai conducerii — ingineri și specialiști — a dat explicații asupra organizării producției. La sfîrșitul vizitei a avut loc o întîlnire cu principalii ingineri și specialiști

ai întreprinderii, în cursul căreia Alexandru Birlădeanu s-a interesat de unele aspecte ale pregătirii și calificării profesionale, de metodele de îmbunătățire a procesului de producție și de perfecționarea tipurilor de mașini produse. După aceea, delegația guvernamentală română s-a îndreptat spre Stoneleigh, unde funcționează școala de agricultură a firmei Massey-Ferguson. La școală, ca și la poarta principală a întreprinderii flutura drapelul tricolor al Republicii Socialiste România. S. W. Beith, directorul departamentului pentru export al firmei, i-a întîmpinat pe oaspeți și i-a însoțit prin sălile de cursuri și de lectură, prin ateliere.

După încheierea vizitei, conducerea întreprinderii a oferit la Coventry un prînz în cinstea oaspeților români. În cursul după-amiezii, delegația guvernamentală română s-a înapoiat la Londra.

Explorarea Lunii cu ajutorul stației „Luna-9” s-a încheiat cu succes

MOSCOVA 7 (Agerpres). — După cum s-a mai anunțat, programul de explorare a Lunii prin intermediul stației Luna-9 s-a încheiat cu succes. Totodată, agenția TASS transmite că avîndu-se în vedere faptul că sursele de la bordul stației mai aveau o rezervă de energie electrică suplimentară față de cea calculată inițial, la 6 februarie, ora 23,37, ora Moscovei, s-a efectuat o legătură suplimentară cu stația Luna-9. În cadrul acestei legături s-au obținut repetarea unor imagini de televiziune și unele date telemetrice

care caracterizează funcționarea sistemelor și regimul de temperatură de la bordul stației. În cadrul acestei legături a fost utilizată întreaga rezervă de energie electrică a surselor de la bordul stației, astfel că legătura prin radio cu aceasta încetează.

În total, cu stația Luna-9 s-au realizat șapte legături prin radio, cu o durată totală de 8 ore și 5 minute. Imaginile inedite obținute de pe suprafața Lunii cu ajutorul televiziunii se află în studiu. Rezultatele cercetărilor vor fi date publicității.

Programul american de cercetare a Lunii cunoaște o întîrziere

WASHINGTON 7 (Agerpres). — După cum relatează agenția France Presse, experții americani au lăsat să se înțeleagă că dacă se va dovedi că programul „Surveyor”, care prevede aselenizarea unei stații automate americane, nu va putea fi realizată în scurt timp, Statele Unite intenționează să plaseze pe o orbită lunară o rachetă denumită „Lunar Orbiter” care va gravita la mică altitudine în jurul Lunii și o va fotografia în amănunțime. Programul „Surveyor” cunoaște deja o întîrziere de aproape trei ani față de termenii prevăzuți

inițial. Administrația națională pentru problemele aeronauticii și cercetarea spațiului cosmic (N.A.S.A.) intenționează acum să lanseze prima stație automată de acest fel în luna mai. În cercurile observatorilor — arată France Presse, — se consideră însă că este posibil să fie hotărîtă o nouă amîinare din cauza unor defecțiuni descoperite în aparatele de bord.

Rezultatele alegerilor parlamentare din Liechtenstein

VADUZ 7 (Agerpres). — În minusculul stat vest-european Liechtenstein s-au desfășurat sîmbătă și duminică alegeri generale pentru desemnarea noului parlament format din 15 membri. După cum informează agenția United Press Internațional la alegeri au participat 95,3 la sută din cei aproape 4000 de înscrise pe listele electorale. Rezultatele sînt următoarele: 1790 voturi pentru Partidul progresist (partid de guvernămînt), 1580 pentru Uniunea patriotică și 342 pentru Partidul social-creștin. Locurile în parlament au fost repartizate în felul următor: 8 pentru partidul progresist și 7 pentru Uniunea patriotică. Partidul progresist a cîștigat un loc în parlament față de alegerile trecute. În schimb, partidul social-creștin a pierdut și singurul loc pe care îl deținea pînă la această dată în parlament. Mandatul noului parlament este valabil pentru o perioadă de cinci ani. Agenția amintește că platforma politică a principalelor două partide din Liechtenstein diferă foarte puțin.

ÎN CÎTEVA RÎNDURI

● SALISBURY. Selwyn Lloyd, purtător de cuvînt pentru problemele Commonwealthului în așa-numitul „cabinet fantomă” a sosit în dimineața de 7 februarie la Salisbury într-o misiune apreciată de France Presse ca fiind „de informare”. Aceeași agenție consemna că misiunea de informare constă în studierea la fața locului a posibilităților de rezolvare a crizei intervenite între guvernul lui Ian Smith și Marea Britanie. La sosire, el a declarat că nu se știe dacă va fi autorizat să se întîlnească cu liderii africani, aflați actualmente în detențiune.

● TOKIO. Ziarul japonez „Mainichi Daily News” relatează că autoritățile militare americane din această țară acordă o mare atenție construirii de spitale

pentru americanii răniți în luptele împotriva forțelor de eliberare din Vietnamul de sud. Potrivit unei declarații făcute ziarului de un comandant american, numărul paturilor de spital din Japonia pentru răniții din Vietnam urmează să crească de la 1785 la 5000.

● WASHINGTON. Într-o declarație a Departamentului de Stat al S.U.A. se arată că guvernul american a vîndut Izraelului tancuri de tipul „Patton”. Declarația afirmă că prin aceste vînzări Statele Unite „nu vor să devină principalul furnizor de arme în Orientul Mijlociu”. Totodată, Departamentul de Stat a reamintit că S.U.A. au acceptat să furnizeze antiaeriene „Hawk” Arabiei Saudite și tancuri „Patton” Iordaniei.

● TOKIO. Un puternic cutremur a avut loc luni dimineața în orașul japonez Matsuro din prefectura Nagano. Numeroase locuințe au fost avariate, iar unele distruse.

Autoritățile au declarat că aceste cutremure par a prevesti o catastrofă seismică de mari proporții și că se întreprind măsuri de protecție.

● JOHANNESBURG. În timpul unei rații a poliției sud-africane într-un cartier african din Johannesburg au fost ucise 10 persoane, relatează agenția Associated Press. Poliștii au folosit cîinii împotriva unui mare grup de africani. 9 persoane au murit în urma loviturilor aplicate de poliști, iar una a fost împușcată.

● SEUL. Luni dimineața, președintele Coreei de sud, Pak Cijen Hi, a plecat într-o vizită prin Federația Malaeziesiei, Tailanda și Taiwan. El este însoțit de

ministrii sud-coreeni de externe, apărare, informații și economie.

Observatorii de presă apreciază că Pak Cijen Hi urmează să reia tratativele începute cu cîteva luni în urmă, privind crearea unui bloc militar în această regiune.

● ATENA. Duminică, în centrul Greciei s-au produs din nou trei cutremure violente. Populația a ieșit iar din case și a stat ore întregi în jurul focurilor aprinse pe străzi pentru a se apăra de gerul iernii. Numeroase case, care rezistaseră cutremurelor din ziua precedentă, s-au prăbușit. Guvernul a declarat starea excepțională în regiunea unde cutremurul a provocat adevărate ravagii.

În localitățile Fournas, Vraha și Neraida, care au suferit cele mai mari pagube, au fost trimise echipe de salvare înzestrate cu corturi, alimente și medicamente.